Составитель: Серегина Анна Сергеевна, учитель начальных классов
Предмет: математика
Класс: 4а

Тема урока: Вычитание с переходом через разряд.
Тип урока: Изучение нового материала.
Цель: формирование вычислительного навыка
Задачи:
1. Активизировать знания обучающихся о месте каждого числа в числовом ряду, правило получения предыдущего и следующего числа, состав чисел до 100, закреплять приёмы вычитания в пределах сотни, учить работать самостоятельно. 
2. Развивать процессы когнитивной сферы через решение примеров, математическую речь, причинно-следственные связи, зрительно-пространственную ориентацию, мелкую моторику рук.
3. Воспитывать познавательный интерес, любовь к предмету, бережное отношение к природе, трудолюбие.
Оборудование: учебник под редакцией Т.В.Алышевой 2 часть, тетради, пеналы, числовая таблица до 100, сигнальные карточки, индивидуальные карточки, математические таблицы.
Ход урока

	Этапы урока
	Деятельность учителя
	Деятельность обучающихся

	Организационный момент
	Прозвенел уже звонок, начинается урок, все за парты тихо сели, на меня все посмотрели. 
	Приветствуют учителя

	Актуализация знаний 
	- Какое время года? Какие признаки весны? 
1 лист: Пятьдесят грибов Алешка положил в свое лукошко.
Двадцать он сестре отдал, а еще пять потерял.
Сколько же грибов Алешка нёс домой в своем лукошке? 
2 Лист: Мишка по лесу гулял, Мишка шишки собирал.
Положил в корзинку восемь, потом десять, еще семь.
- А всего их сколько мы спросим? – Отвечай, мишутка, всем. 
	Весна; тает снег, появляются почки на деревьях 
25
25

	Устный счет
	Какое число стоит перед числом 10, 17? Какое число следует за числом 11, 18? Первое слагаемое 28, второе 2, найти сумму.
Назову я вам число всем известное оно.
Попрошу вас не зевать, "Соседей" чисел назвать: __52__, __49__, __60__
На сколько нужно уменьшить 23, чтобы получить 3?
- Кто посчитает от 10 до 20 и обратно от 20 до 10?

- Назовите однозначные числа?

- Назовите двузначные числа?

- Какое число больше?

- Какое число меньше?
Разложить числа на десятки и единицы 15, 13, 20.
Сравнить числа 10 * 12, 18 * 18, 6 * 3.

- Молодцы, ребята!
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Выполняют задания

	Сообщение темы и цели урока
	Сегодня на уроке мы продолжим учиться письменному вычитанию двузначных чисел с переходом через разряд. Будем решать примеры и задачи.
	

	Работа по теме урока 

Усвоение новых знаний и способов действий
	Учитель объясняет новую тему: письменное вычитание на примере 62 – 24 (с.107)
Алгоритм вычитания
1. Записываем единицы под единицами.
2. Записываем десятки под десятками.
3. Вычитание начинают с единиц.
4. Из …единиц нельзя вычесть …единиц.
5. Занимаем 1 десяток.
Над десятками ставим точку.
К 10 единицам прибавляем ещё …единиц.
6. Из … единиц вычитаем …единиц. Получаем … единиц. … единиц подписываем под единицами.
7. Затем вычитаем десятки. Осталось …десятков.
Из …десятков вычитаем … десятков.  … подписываем под десятками.
8. Разность … .
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Слушают 

	Первичная проверка понимания изученного
	Пальчиковая гимнастика (имитация капели под музыку) 
- Какое сегодня число? Записываем число, «Классная работа». Минутка чистописания.
Решение примеров у доски с объяснением по цепочке (с.107 №9)
	Работа в тетрадях.
Я тетрадь свою открою
И с наклоном положу,
Сяду прямо не согнусь
За работу я возьмусь.
Пишут число, классная работа.

	Закрепление нового материала
	Повторим слова-действия (уменьшаемое, вычитаемое, разность. Что такое разность?) с.54 №21. Составление и решение примеров.
	

	Обобщение и систематизация знаний
	Решение задачи № 10 у доски – на обобщение.

Краткая запись, повторение условия задачи
- Давайте напишем ребята условия задачи в тетрадях.
	Записывают условие, вопрос, решение, ответ

	Рефлексия, оценки
	- Молодцы! Все очень старались. 
- Что понравилось на уроке? Чему научились? Что обозначает понятие «разность»? Оценивание каждого ребёнка.
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